
INFORMÁCIÓK A HÉTRE 
 

Szeptember 18, hétfő, 7 óra: A Notre Dame rendért és iskolánkért 
Szeptember 19, kedd, Szent Januáriusz püspök és vértanú, 7 óra: + Zol-

tán és családja 
Szeptember 20, szerda, A koreai vértanúk, 7 óra: Élő Anna 
Szeptember 21, csütörtök, Szent Máté apostol és evangélista: nincs 

szentmise 
Szeptember 22, péntek, Pietrelcinai Szent Pió áldozópap, 7 óra: Hálá-

ból élő családtagokért 
Szeptember 23, szombat, 18 óra: + Tóth Mária Mercédesz CND (+2016) 
Szeptember 24, Évközi 25. vasárnap, 10 óra: + Szülők és élő családta-

gok  
E héttől kezdődően minden hétfőn a reggeli szentmise után 8 óráig rö-

vid csendes szentségimádást tartunk. Így a hetünket hangsúlyozottan is 
Jézussal kezdjük el. Szeretettel marasztaljuk a Testvéreket hétfő reggelen-
ként! 

Csütörtökön kivételesen nem lesz reggel szentmise kápolnánkban.  
Jótékonysági hangverseny lesz a gébárti Boldogasszony kápolnában 

szeptember 24-én, jövő vasárnap, 18.30 órától, Nauratyill Eszter hegedű-
művész közreműködésével. Mindenkit szeretettel várnak! 

Október 6-án, pénteken 19 órától a Családkapocs Egyesület „Hal és ke-
nyér” címmel rendhagyó előadást szervez a Szent József Közösségi Ház-
ban, ahol a test és a lélek egyszerre töltekezhet a Szentírás nyomán. Rész-
vételi díj 1500 Ft. Jelentkezni a Kertvárosi plébánia hivatalban lehet októ-
ber 1-ig. A helyek korlátozottan állnak rendelkezésre. 

Iskolánk alapítványa újra megjelentette a kápolnánk keresztútját tar-
talmazó albumot, amelynek megvásárlásával az iskolai alapítványt támo-
gathatják. Az album a portán vásárolható meg 2000 Ft-ért.  

Szeretettel ajánljuk a Testvérek figyelmébe a szeptemberi Martinus új-
ságot, amely az elmúlt heti Mária Kongresszushoz kapcsolódik. Az újságos 
asztalról lehet megvásárolni.  

Jövő szombaton, Körmenden lesz az egyházmegyei zarándoklat, Bol-
dog Batthyany-Strattmann László boldoggá avatásának 20. évfordulóján. 
Aki egyéni szervezéssel részt vesz a zarándoklaton, kérjük, hogy a sekres-
tyében jelentkezzen!  
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46 évesen keresztelkedett meg a kétszeres brazil világbajnok lab-

darúgó, Ronaldo 
 
Ronaldo, a 2002-es világbajnokság aranycipős labdarúgója 47. szüle-

tésnapja előtt nemsokkal hajtotta fejét a keresztvíz alá. 
Ronaldo Luís Nazário de Lima 2023. szeptember 12-én 47. születés-

napja előtt nemsokkal keresztelkedett meg a São Pauló-i Szent József-
templomban. „A mai egy nagyon különleges nap. Megkeresztelkedtem.” – 
osztotta meg kedden a hírt Ronaldo Instagram-oldalán. 

A bejegyzésben a brazil focilegenda elmondta, hogy a keresztény hit 
gyermekkora óta mindig is alapvető része volt az életének, noha nem volt 
megkeresztelve. 

Ronaldo kiemelte: „Úgy érzem, hogy a szentség által igazán újjászület-
tem Isten gyermekeként – egy új, tudatosabb és mélyebb módon. Megújult 
elkötelezettséggel járok a jóság útján, saját szabad akaratomból, hittel Jé-
zus szeretetében, a szolgáló szeretetben.” 

Ronaldo közeledése a katolikus hithez kitűnt 2022-es zarándoklatából 
is, amikor klubja, a Real Valladolid stadionjától kerékpárral elzarándokolt 
Santiago de Compostelába, Szent Jakab apostol sírjához. Ronaldo felesé-
gével együtt 2022 júniusában indult el kerékpárral hálából a Szent Jakab-
úton, vagyis az El Caminón, miután klubja, a Real Valladolid – melynek 
2018-ban lett többségi tulajdonosa – ismét feljutott a spanyol első osz-
tályba, a La Ligába. 

777blog.hu 



Boldoggá avatták a hétgyermekes Ulma családot 
 

2023. szeptember 10-én avatták boldoggá Jó-
zef és Wiktoria Ulmát 7 gyermekükkel a lengyel 
Markowában, ahol a II. világháború alatt szen-
vedtek vértanúságot, mert zsidóknak nyújtottak 
menedéket. 

Józef Ulma 1900-ban született, kertész volt, 
aki zöldségek és gyümölcsök termesztésével 
foglalkozott. Markowában ő hozta létre az első 
gyümölcsfaiskolát. Széles látókörű emberként 
kitanulta a méhészetet és a selyemhernyó-te-
nyésztést, érdekelték a könyvek, a könyvköté-
szet is. Elsőként nála volt elektromos világítás is 

a faluban. A fotózás is érdekelte, sok fényképet készített családjáról, me-
lyeket máig megőriztek hozzátartozóik. Wiktoria Niemczak 12 évvel volt 
fiatalabb férjénél, ő 1912-ben született, érdekelte a színjátszás. Józef és 
Wiktoria 1935. július 7-én kötöttek házasságot. 7 év alatt, 1942-ig 6 gyer-
mekük született: 3 fiú – Antoni, Franciszek, Władysław – és 3 lány – Bar-
bara, Maria, Stanisława. 1944 tavaszán Wiktoria 7. gyermekével volt vá-
randós. 

Józef és Wiktoria imádságos lelki életet éltek otthon a gyermekekkel. A 
szülők tagjai voltak a rózsafüzér társulatnak, aktívan részt vettek a plébá-
niai közösség életében. Fennmaradt családi Bibliájukban többek között az 
irgalmas szamaritánus történeténél piros színnel aláhúzták a fejezet cí-
mét – A szeretet parancsa. Az irgalmas szamaritánus –, kézzel írott meg-
jegyzés is olvasható mellette: Igen (Tak). Nem véletlenül nevezik őket „a 
markowai szamaritánusoknak”, benső parancs volt számukra egymás és 
felebarátaik szeretete. 

Harmadik gyermekük születése után pár hónappal vette kezdetét a II. 
világháború Lengyelország lerohanásával. 1941-ben a németek Lengyel-
országban halálbüntetést vezettek be a zsidóknak nyújtott bármilyen se-
gítségért. Emiatt mintegy ezer lengyelt gyilkoltak meg. A lengyel zsidók 
kiirtását célzó Reinhardt-hadművelet 1942-ben ért el Markowába, ami-
kor a faluban élő mintegy 120 zsidó (30 család) többségét kivégezték. So-
kan azonban menedéket találtak a helyieknél. Ekkor az Ulma család is me-
nedéket nyújtott 8 zsidó embernek faházuk padlásán: Saul Goldmannak 4 
fiával, Lea Didnernek lányával és egy másik lánynak. 

Mivel duplájára nőtt a házban élők száma, a család megnövekedett 
szükségleteinek híre – egy besúgó révén – eljutott a zsidókat kutató Pol-
nische Polizei-hoz. 1944. március 24-én több kékruhás rendőr érkezett ki 

az Ulma család házához, s miután megtalálták a zsidókat, kivégezték őket. 
Ezt követően felesége szeme láttára lelőtték Józefet, majd megölték Wik-
toriát is, aki hét hónapos terhes volt. Kisebb tanakodás után lelőtték a ki-
áltozó gyerekeket is. A hat gyermek közül a legidősebb nyolc, a legfiata-
labb másfél éves volt. Összesen 17 embert öltek meg, zsidók és kereszté-
nyek együtt lettek mártírokká. 

A lövéstől és a megrázkódtatástól beindult a szülés, de a hetedik gyer-
meket csak később fedezték fel, amikor a háború után, 1945-ben a sebti-
ben elföldelt család testét kiásták, hogy méltóbb helyen temessék el őket, 
a falu temetőjében, ahol a család sírjához rendszeresen jártak az emberek 
imádkozni, a család közbenjárását kérve. Amikor kihantolták a sírt, a je-
lenlévő szemtanúk szerint, „amikor Wiktoria holttestét kiemelték egy ko-
porsóba, egy csecsemő feje lógott ki mellkasig belőle”. A Szentek Ügyei Di-
kasztériuma jegyzetében jelezte, hogy ezt a kisdedet, akinek nevét csak 
Isten ismeri, nem magzatként, hanem csecsemőként fogják boldoggá 
avatni. Mindenesetre nagy pártfogót kapnak az égben e kicsi személyében 
a (még) meg nem született gyermekek. 

Az Aprószentekhez hasonlóan ez a kis csöppség is a vérkeresztségben 
részesült. A Katolikus Egyház Katekizmusa szerint azok az emberek – le-
gyen szó akár magzatokról vagy csecsemőkről –, akik a hitért haltak meg 
anélkül, hogy meg lettek volna keresztelve, a Krisztusért és a Krisztussal 
elszenvedett halálukkal keresztelkedtek meg (vö. KEK 1258). 777blog.hu 

 

 


